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Κυρίες και Κύριοι της Ακαδημαϊκής Κοινότητας, 

Αγαπητοί Συμπολίτες, 

Αγαπητοί Γονείς,  

Αγαπητοί Φοιτητές. 

Σήμερα αρχίζει μία επέτειος: 11 φοιτητές μας παίρνουν πτυχίο! Η σημερινή 
ημερομηνία θα μείνει για πάντα στην μνήμη τους και κάθε χρόνο τέτοια μέρα θα 

θυμούνται αυτή την στιγμή και θα γιορτάζουν, με όλους εμάς, τους σημερινούς 

προσκεκλημένους, την πιο σημαντική ίσως γιορτή της ζωής τους. Τους δίνουμε 
διαχρονικές ευχές: 

 Να κρατάνε ψηλά την τάξη τους, την τάξη των πτυχιούχων μιας σχολής 

του ωραίου και του πρωτότυπου. Μιας σχολής σκέψης και φαντασίας. 

 Να προάγουν καθημερινά τον εαυτό τους, όπως αξίζει σε κάθε ακαδημαϊκό 

πολίτη. 

 Να διακρίνουν και να διακρίνονται στον οποιοδήποτε κοινωνικό χώρο. 

 Να συμμετέχουν δημιουργικά παντού, στην Τέχνη, στην Εκπαίδευση, στον 

Πολιτισμό, στην έρευνα και στην επιστήμη, δίνοντας γνώση, πρωτοτυπία 

και αλλαγή, μακριά από κάθε τι οπισθοδρομικό και δογματικό. 

 Να ζήσουν σε ένα κόσμο… επιλογών αλλά και σε ένα κλίμα ειρήνης. 

 Να ζήσουν σε ένα κόσμο… αναγνώρισης πραγματικών αξιών. 

 Να ζήσουν σε ένα κόσμο… καθαρής αλληλοεκτίμησης. 

 Να ζήσουν σε ένα κόσμο… που ελεύθερα θα φτιάξουν για τον εαυτό τους, 

 Να ζήσουν σε ένα κόσμο… στο παρόν, που θα φιλοξενήσει απλά το 

παρελθόν και θα υποδέχεται πάντα το μέλλον. 

Όμως, σήμερα, έχουμε μία πολύ ειδική κατάσταση στην Χώρα λόγω της 

επιδημίας COVID-19.  Είμαστε σε ένα πόλεμο και σε αυτόν τον πόλεμο ο 

εχθρός, ο SARS-COV-2 ιός, είναι αόρατος, είναι κάτι σαν σφαίρα. Αν μας 
πετύχει θα πληγωθούμε σίγουρα και υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να χάσουμε την 

ζωή μας από αυτόν, ιδίως οι μεγάλοι σε ηλικία, οι συγγενείς μας, οι γιαγιάδες 

μας, οι παππούδες μας, οι γονείς μας, οι φίλοι μας. Αυτό που πρέπει να 



καταλάβουμε είναι ότι οι πολεμιστές που χρησιμοποιούν αυτή την πολύ 
επικίνδυνη σφαίρα, αλλά και τα θύματα, είμαστε εμείς οι ίδιοι.  

Μία ακόμα ευχή, λοιπόν, στα παιδιά μας:  

 Να ζήσουν σε ένα κόσμο… Υγείας παντού. 

*** 

Η καλλιέργεια του νου, όχι μόνο οδηγεί στο εκλεπτυσμένο συναίσθημα, αλλά 
δίνει σε κάθε νέα γενιά τα δώρα της παλαιότερης μαζί με μια προτροπή: 

ΠΡΟΟΔΟΣ. Πρόοδος παντού. Κάθε μέρα καλλίτερα, κάθε μέρα κάτι καλλίτερο. 

Χαρά και χειροκρότημα, λοιπόν, για το χθες. Πίστη και επιμονή για το αύριο. 
Ιερός σκοπός μας παραμένει η υποδειγματική μας εκπαίδευση. Η υποδειγματική 

μας διαχείριση της δύναμης και της αδυναμίας. Η υποδειγματική φροντίδα 

παιδιών και δασκάλων. Η υποδειγματική συμπεριφορά. Η υποδειγματική και 
συνεχής προσπάθεια στο να διατηρηθεί το πανεπιστήμιο αξιοκρατικό, χωρίς 

πολιτικές παρεμβάσεις, αλλά αυτοδιοικούμενο και δημοκρατικά οργανωμένο. 

Έτσι, πετύχαμε τον στρατηγικό μας στόχο: το Τμήμα μας να υπηρετεί την 
πρόοδο και να συμβάλει στην ανάταση της ελληνικής κοινωνίας,  μέσα από την 

παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών διδασκαλίας και έρευνας.  

Ένα σχολείο σαν το δικό μας μόνο υπόδειγμα μπορεί να γίνει και … ό,τι λείπει, 
ό,τι είναι καινό, το γεμίζουμε ψυχή και αισθητική. 

 

Το Τμήμα Τεχνών Ήχου και Εικόνας ιδρύθηκε το 2004 και έχει, πλέον, εισέλθει 
στην φάση της εξωστρέφειας. Οι φοιτητές μας συμμετέχουν σε πολλές 

δημιουργικές δραστηριότητες: σε Φεστιβάλ και συνέδρια του Τμήματός μας, σε 

εκθέσεις τόσο στην χώρα μας όσο και στο εξωτερικό, έχουν εργαστεί σε 
δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς για την απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας, 

όπως στο ραδιόφωνο, στην τηλεόραση, σε φορείς παραγωγής ηχητικού & 

οπτικοακουστικού περιεχομένου, σε φορείς σχεδιασμού & παραγωγής 
βιντεοπαιχνιδιών, σε φορείς ανάπτυξης οπτικοακουστικών συστημάτων, σε 

διαφημιστικές εταιρείες, κ.α. Η κοινωνία αντιδρά θετικά σε όλες αυτές τις 

επιτυχίες: έχουμε πλέον 7-10 χιλιάδες αιτήσεις για εισαγωγή στο Τμήμα μας ανά 
έτος. Περίπου το 50% των εισακτέων μας επιλέγουν το Τμήμα μας ως πρώτη 

επιλογή, που δείχνει μεγάλη εστίαση στο γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος 

Τεχνών Ήχου & Εικόνας, δηλαδή αυτό της Οπτικοακουστικής Τέχνης. 

Οι πτυχιούχοι μας είναι οι μοναδικοί στην Ελληνική επικράτεια, και όχι μόνο, 

που κατέχουν τεχνολογικές και καλλιτεχνικές γνώσεις και επιτηδειότητες … 

συγχρόνως. Είναι Τεχνοκράτες και Καλλιτέχνες. Γι’ αυτό και τους αποκαλούμε 
TechnArtists. Οι TechnArtists δεν ασχολούνται μόνο με την Οπτικοακουστική 

Τέχνη, δηλαδή με την εφαρμογή νέων τεχνολογιών στην Τέχνη, αλλά σύντομα 

θα ορίσουν ένα νέο παραγωγικό πρότυπο στην Χώρα μας. Και εξηγώ: Η 



εφαρμογή της τεχνολογίας Επαυξημένης Πραγματικότητας, η οποία τώρα 
αρχίζει και εφαρμόζεται παγκοσμίως στην κοινωνία, δεν έχει σχέση μόνο με 

εφαρμογές στην Τέχνη. Η τεχνολογία Επαυξημένης Πραγματικότητας μας 

οδηγεί για πρώτη φορά στο να βγούμε έξω από τις δύο διαστάσεις μιας οθόνης 
(κινηματογράφου, τηλεόρασης, υπολογιστή, κινητού) στις τρείς διαστάσεις. Στον 

χώρο. Σύμφωνα με μελέτες, οι πληροφορίες σε αυτή την μορφή, δηλαδή η 

τριδιάστατη απεικόνιση στον χώρο, βοηθούν να εκπαιδεύσουμε 2-3 φορές ποιο 
γρήγορα όχι μόνο μαθητές και φοιτητές, αλλά και επαγγελματίες.  

Φανταστείτε ότι φοράτε ένα ζευγάρι διάφανα γυαλιά, όπως τα γυαλιά μυωπίας ή 

πρεσβυωπίας, που μερικοί από εμάς χρειαζόμαστε. Πάνω σε αυτό το γυαλί, μέσα 
από το οποίο βλέπετε καθαρά το περιβάλλον γύρο σας, υπάρχει τεχνολογικά η 

δυνατότητα να προβληθεί μία επιπλέον εικόνα, ψηφιακή αυτή την φορά, από μία 

ενσωματωμένη στα γυαλιά προβολική μονάδα. Έχουμε λοιπόν δύο ξεχωριστές 
κινούμενες εικόνες που βλέπουμε: μία πραγματική και μία εικονική. Ο 

εγκέφαλός μας ξεγελιέται και αντιλαμβάνεται τις δύο αυτές εικόνες ως μία 

κινούμενη εικόνα. Αντιλαμβάνεται, λοιπόν, έξω, στον τριδιάστατο χώρο, εκτός 
από αυτό που πραγματικά υπάρχει και μία ψηφιακή εικόνα, που δεν υπάρχει. 

Αυτή η δραστηριότητα είναι αντίστοιχη με αυτή ενός βίντεο παιχνιδιού - 

εφαρμογή που οι φοιτητές μας γνωρίζουν πολύ καλά να αναπτύσσουν. Πιστεύω, 
λοιπόν, ότι σε αυτή την νέα εποχή της οπτικοακουστικής τεχνολογίας, οι 

πτυχιούχοι μας θα συμβάλουν πολύ ενεργά. Είναι οι μόνοι που έχουν τόσο την 

τεχνοκρατική γνώση, όσο και την απαραίτητη αισθητική για να ανταπεξέλθουν 
στην ανάπτυξη αυτών των πρωτοποριακών εφαρμογών. 

*** 

Αγαπητοί Συμπολίτες, 

Εκτός από τα 326 πτυχία, που γιορτάζουμε σήμερα, σας παρουσιάζουμε 11 

ακόμα πτυχιούχους μας που θα ορκιστούν μπροστά σας.  

Θα ορκιστούν ότι θα αφιερωθούν στην προώθηση του Πολιτισμού και του 

Ωραίου. Θα ορκιστούν ότι θα μεταδώσουν τις αρχές και τις γνώσεις των 

δασκάλων τους σε κάθε νεότερη γενιά. 

Αγαπητά μου παιδιά.  

Σήμερα δίνετε μεγάλη χαρά στους δικούς σας ανθρώπους. Σε εμάς όλους. Από 

σήμερα, είστε οι φορείς της Επιστήμης και της Τέχνης.  

Εσείς, έχετε την δυνατότητα να κάνετε την θεωρία πράξη και την φαντασία 

πραγματικότητα.  

Εμείς, όλοι, σας ευχόμαστε να συμβάλετε με το έργο σας στην πρόοδο και στην 
ειρήνη.   

Καλή επιτυχία στον επαγγελματικό σας βίο. 


